

6.6 TUESDAY 詩篇 14

狂傲人自言自語：沒有上帝。他們都腐敗，做了可厭惡的事；連一個行善的人也沒有。上主從天上察看世上的人，要看看有明智的沒有，有沒有尋求上帝的人。可是人人偏離正路；個個同樣的腐敗。沒有行善的人，連一個也沒有。上主發問：作惡的人不明白嗎？難道他們都茫然無知嗎？他們吞吃我的子民；他們不曉得向我祈求。然而，他們要驚惶恐懼，因為上帝與義人同在。邪惡人嘲笑窮苦人的計畫；但上主要作他的避難所。願以色列的拯救從錫安來！那時，上主要讓他的子民重整家園。雅各的子孫要雀躍；以色列的人民要歡欣（詩14:1-7）

一個善人也沒有？

詩人批判那些不相信上主的狂傲者，因為他們做盡惡事、腐敗至極，在他們當中連一個行善的人也沒有。詩人也指出上主會與義人同在，與窮苦人同在，祂要成為無助之人的避難所，為受逼迫的上主子民帶來拯救。

或許我們常常在閱讀詩篇時，自然而然把自己放在「善人」的位置，但其實通過閱讀這首詩，反倒要嚴厲地提醒我們，即使我們自認是個好人，但在至善的主面前，我們是否其實就是那狂妄自私的人。更詳細說，只要我們不行善、不敬畏上主、不善待各層面上的弱勢者，而我們或多或少都是這樣的不足——就應當在主面前驚惶恐懼、認罪悔改，等待從上主而來的拯救。

從這角度來看，基督徒最不该有的心態，便是站在道德制高點而瞧不起別人。我們或多或少會不習慣其他宗教的文化與儀式，但絕不能因此貶低或攻擊他人。要常常檢視我們的信仰心態，因為只靠自己的力量做自己認為好的事情，也無法在上主眼中稱義，唯有倚靠上主的拯救與憐憫。

周重吉博士返台 勉勵教會學像耶穌



旅居美國、創辦美溪慈善基金會 (Wellbrook Foundation)、長期關心玉山神學院、贊助原住民族教會與學校「高屏花東原民學齡前兒童閱讀計畫」的周重吉博士，於近期返台探望親友。今年88歲的他也走訪多間教會，瞭解他們的事工需要，並以幽默語調分享見證、互相勉勵。（全文報導請至TCNN閱讀）

賜下拯救的上主，我願認罪悔改，謙卑渴望蒙祢使用，成就祢美善的工。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

